Предстоящая оценка проекта: Начальная оценка цифрового подхода ЕБРР (2022-2024)





Информационный лист Май 2025

Независимый отдел оценки проектов (НООП) Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) проводит тематическую оценку начальной стадии цифрового подхода ЕБРР (2022-20024). Этот документ предоставляет его структуру.

Чем занимается НООП?

НООП является независимым отделом в ЕБРР, который отвечает за оценку того, достигают ли продукты и услуги Банка ожидаемых результатов - кратко говоря, что сработало, что не сработало и почему? НООП подчиняется непосредственно Совету директоров ЕБРР, чтобы обеспечить объективность своей работы. НООП оценивает эффективность, выявляет уроки и дает рекомендации для улучшения будущей работы ЕБРР. Каждая оценка НООП руководствуется подходом, который определяет объем оценки, вопросы, на которые предполагается ответить, методы, которые будут использоваться, и источники информации.

Дополнительная информация о работе HOOП доступна на сайте www.ebrd.com/evaluation

Обоснование и объем оценки проекта

Доклад о переходном процессе ЕБРР за 2021-2022 годы отметил, что в разных странах возникли значительные цифровые разрывы. Разрыв между регионами ЕБРР и развитыми экономиками был особенно заметен в отношении передовых технологий. Недостаточно развитые цифровые навыки были признаны основным ограничением, препятствующим цифровым обновлениям экономических систем во многих регионах ЕБРР.

Цифровой переход является стратегической целью и одной из трех сквозных тем Стратегической и капитальной рамочной программы Банка на 2021-2025 годы. Банку было поручено запустить «комплексные и согласованные мероприятия», которые помогут странам

использовать цифровые технологии для поддержки целей перехода.

Для начала сбора информации на доказательственной основе о том, как ЕБРР работает в этой области, НООП проводит начальную оценку подхода ЕБРР к ускорению цифрового перехода.

Операционная деятельность ЕБРР в этой области находится на ранних стадиях, поэтому влияние пока не может быть оценено. Начальная оценка выполнения обязательств по цифровому подходу на 2021-2025 годы поможет разработке цифрового подхода банка 2.0.

Эта тематическая оценка направлена на:

- предоставление начальной оценки выполнения цифрового подхода ЕБРР на данный момент.
- рассмотрение усилий по реализации цифрового подхода через призму проектов, которые были отмечены как «цифровые» в качестве катализаторов переходного воздействия.

Временной охват этой оценки охватывает период 2022-2024 годов.

Подход к оценке

Основной вопрос для этой оценки заключается в следующем:

В какой степени ЕБРР запустил комплексные и согласованные мероприятия, чтобы помочь странам, в которых функционирует банк, и клиентам использовать цифровизацию как средство перехода во всех секторах?

Этот вопрос делится на подвопросы:

 Является ли цифровой подход ЕБРР «целесообразным» для помощи Банку

- в достижении его цифровых стратегических приоритетов?
- Добавляет ли цифровой подход к значимости ЕБРР для клиентов и партнеров?
- Как и в какой степени был реализован цифровой подход ЕБРР?

В оценке будет использован смешанный методический подход. Будет применяться ряд техник для сбора и анализа данных, используя как качественные, так и количественные источники доказательств. Будут проведены углубленные тематические исследования стран. Результаты будут систематически проверяться и триангулироваться, чтобы обеспечить их точность и надежность.

Временной график

Документ подхода к этой оценке проекта доступен по запросу и на веб-сайте ЕБРР на странице независимого отдела оценки проектов. Ожидается, что окончательный отчет будет представлен Комитету по аудиту и рискам совета директоров ЕБРР в третьем квартале 2025 года. Публикация на веб-сайте ЕБРР ожидается в четвертом квартале 2025 года. НООП одобряет вклад заинтересованных сторон на любом этапе оценки.

Контакты

Самер Хачем

Директор, Оценки по секторам, странам и проектам

. Имейл: <u>HachemS@ebrd.com</u>

Алехандра Пальма

Ведущий специалист по оценке проектов

Имейл: PalmaA@ebrd.com

Карин Беккер

Ведущий специалист по оценке проектов

Имейл: BeckerK@ebrd.com